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BÁO CÁO
V/v thực hiện giáo dục Kỹ năng sống cho học sinh THCS

Năm học: 2016 – 2017
Thực  hiện Văn bản số 440/ KH-GD&ĐT ngày 01/9/2017 của Phòng GD&ĐT Lạc Thủy về Kế hoạch tổ chức hoạt động giáo dục Kỹ năng sống cấp THCS, TH&THCS năm học 2017-2018;
Trường THCS  An Bình  báo cáo V/v tổ chức thực hiện  Giáo dục kỹ năng sống cho học sinh năm học 2016 - 2017 cụ thể như sau:
I.Công tác Kế hoạch

          Căn cứ Thông tư số 04/2014/TT-BGDĐT ngày 28/02/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về  việc  ban hành Quy định về quản lý hoạt động giáo dục kỹ năng sống và hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa; Công văn số 463/BGDĐT-GDTX ngày 28/1/2015 của Bộ GD&ĐT về việc hướng dẫn triển khai thực hiện giáo dục kĩ năng sống tại các cơ sở GDMN, GDPT và GDTX;
Thực hiện Kế hoạch số 439/GD&ĐT ngày 29/8/2016 của Phòng GD&ĐT Lạc Thủy về kế hoạch tổ chức hoạt động kỹ năng sống cho học sinh THCS năm học 2016-2017;

Ngay từ đầu năm học, nhà trường đã xây dựng Kế hoạch tổ chức hoạt động kỹ năng sống cho học sinh THCS năm học 2016-2017, triển khai tới toàn thể cán bộ giáo viên, học sinh nhà trường. 

Nhà trường có kế hoạch phân công giáo viên giảng dạy, mua tài liệu, sách, chuẩn bị các điều kiện  phục vụ cho việc dạy và học kỹ năng sống.
II Kết quả thực hiện
1.Công tác quản lý chỉ đạo của BGH, tổ chuyên môn
Tuyên truyền tới toàn thể cán bộ giáo viên, học sinh, phụ huynh học sinh về mục đích, yêu cầu,  nội dung, ý nghĩa của việc rèn luyện kỹ năng sống trong và ngoài nhà trường.
Nhà trường đã cử  lãnh đạo, giáo viên tham gia đầy đủ các lớp tập huấn vềGiáo dục kĩ năng sống cho học sinh THCS do các cấp tổ chức.
Phân công giáo viên giảng dạy Kỹ năng sống bao gồm các giáo viên chủ nhiệm lớp, giáo viên dạy các môn  Ngữ văn, Lịch sử, Sinh học, Địa lý, Giáo dục công dân, Thể dục, giáo viên Tổng phụ trách Đội TNTP HCM.
Tổ chức  chuyên đề “Giảng dạy tích hợp Giáo dục kĩ năng sống”cho giáo viên toàn trường.

Chỉ đạo lồng ghép giảng dạy tích hợp Giáo dục kĩ năng sống vào các môn học: Ngữ văn, Lịch sử, Sinh học, Địa lý, Giáo dục công dân, Hoạt động ngoài giờ lên lớp và các hoạt động ngoại khóa,…ngay từ đầu năm học 2016-2017.

Đầu tư mua sắm trang thiết bị, tài liệu, sách giáo khoa phục vụ cho dạy và học KNS.

Tạo điều kiện thuận lợi để giáo viên – học sinh tổ chức tham gia các hoạt động trải nghiệm, sáng tạo, rèn kỹ năng sống cơ bản cho học sinh, thông qua đó hình thành các giá trị sống, kỹ năng sống tích cực.
Kiểm tra, giám sát việc thực hiện giáo dục KNS đánh giá, sơ kết, tổng kết vào cuối học kỳ I và cuối năm học.
1. Thực hiện dạy kỹ năng sống của giáo viên bộ môn
Thực hiện nghiêm túc việc dạy  tích hợp vào nội dung các môn học (Giáo dục công dân, Địa lý, Ngữ văn, Sinh học, lịch sử) theo tài liệu hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo phát hành, có kiểm tra, kí duyệt của tổ chuyên môn, BGH.

3.GVCN lớp- Đoàn, Đội
 Tổ chức dạy- học vào các tiết sinh hoạt cuối tuần vào các tuần lẻ với thời lượng 2 tiết/tháng theo PPCT của Phòng GD&ĐT Lạc Thủy. Kế hoạch, Giáo án giảng dạy được kí, duyệt của tổ chuyên môn, BGH vào sáng thứ hai hằng tuần.

 Kết hợp tổ chức dạy vào các tiết Hoạt động ngoài giờ lên lớp.

Giáo viên Tổng phụ trách Đội TN đã phối hợp với giáo viên bộ môn, giáo viên chủ nhiệm tổ chức nói chuyện dưới cờ về Giáo dục kĩ năng sống bằng nhiều hình thức như: giới thiệu, tiểu phẩm, quản trò, phỏng vấn, kể chuyện,…
Giáo viên Tổng phụ trách Đội TN đã phối hợp với giáo viên bộ môn, giáo viên chủ nhiệm tổ chức các hoạt đồng xã hội như: Lao động vệ sinh môi trường nơi công cộng, khu dân cư, chăm sóc nhà Bia liệt sỹ của xã, thăm hỏi, tặng quà cho gia đình thương, bệnh binh, gia đình neo đơn trong xã.
Tổ chức 1 ngoại khóa toàn trường về KNS cho HS.

Tổ  chức cho học sinh tham gia hoạt động trải nghiệm: tham quan học tập tại tại khu di tích lịch sử- văn hóa Vua Đinh, Vui Lê; Làng nghề Ninh Vân- Ninh Bình, khu di tích K9, Bảo tàng các dân tộc Việt Nam.

Phối hợp với BCH xã Đoàn, Đoàn thanh niên ở các thôn tổ chức các hoạt động hè 2017 với các nội dung: rèn kỹ năng giao tiếp, ứng xử, phòng chống TNTT, phòng chống đuối nước, bảo vệ môi trường.
	      Nơi nhận:

- Phòng  GD&ĐT(B/c);

- BGH;
-  CM nhà trường. 
	KT.HIỆU TRƯỞNG
                       Quách Thế Anh 
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