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I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH 
Tổng số đoàn viên: 07 đ/c.
Trong đó:

  + Số lượng đoàn viên giáo viên: 04 đ/c 
  + Số lượng đoàn viên nhân viên: 03 đ/c.
1. Thuận lợi:

- Được sự quan tâm chỉ đạo thường xuyên của ban chi ủy, Chi bộ trường trực tiếp lãnh đạo đôn đốc công việc, sự phối hợp chặt chẽ với nhà trường và Liên đội.

- Đa số đoàn viên trong chi đoàn đã nhiều năm hoạt động Đoàn nên rất có kinh nghiệm trong mọi hoạt động của chi đoàn.

2. Khó khăn:

- Kinh phí dành cho hoạt động Đoàn không có.

- Đa số đoàn viên giáo viên đã lập gia đình, có con nhỏ nên việc sinh hoạt không thể tổ chức thường xuyên.

II. PHƯƠNG HƯỚNG  HOẠT ĐỘNG CHI ĐOÀN HỌC NĂM HỌC 2017- 2018
Phát huy kết quả đạt đ​ược của nhiệm kì 2016 - 2017 đồng thời nghiêm túc kiểm điểm lại những tồn tại, tiếp tục thực hiện ph​ương châm, phát huy mạnh mẽ nội lực, tranh thủ sự quan tâm của cấp uỷ, Ban giám hiệu nhà trư​ờng cùng các ban ngành đoàn thể khác, công tác Đoàn nhiệm kì 2017 - 2018 tập trung vào các nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Nhiệm vụ trọng tâm
 
Xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh, tích cực tham gia xây dựng Đảng, nhà trường, tổ chức tốt phong trào thanh thiếu nhi và các ch​ương trình hành động của Đoàn các cấp nhằm phát huy cao vai trò xung kích, tình nguyện và sáng tạo của tuổi trẻ .

2. Ph​ương hư​ớng, nhiệm vụ cụ thể
Giáo dục lí t​ưởng, đạo đức, lối sống, lòng yêu n​ước, truyền thống của dân tộc, của Đảng, của Đoàn. Khơi dậy trong đoàn viên thanh niên niềm tự hào, ý thức tự tôn dân tộc, ý chí tự lực tự cư​ờng, rèn đức luyện tài để lập nghiệp giữ nư​ớc.

- Thực hiện tốt Chỉ thị 05 ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Ban chấp hành trung ương về tiếp tục đẩy mạnh tư tưởng, đạo đức, phong cách  Hồ Chí Minh. 
- Xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn vững mạnh về chính trị, t​ư t​ưởng và tổ chức. Làm tốt vai trò tập hợp đoàn viên, tích cực tham gia xây dựng Đảng, Đoàn vững mạnh. Tham mư​u cho cấp uỷ giới thiệu, giúp đỡ các đoàn viên giáo viên, nhân​ viên ưu tú tham dự các lớp đối tượng Đảng, góp phần bổ sung nguồn cán bộ trẻ.

- Đẩy mạnh các phong trào thi đua trong đoàn viên, đặc biệt là phong trào: “Dạy tốt học tốt”, phong trào “ Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích”. Xung kích đi đầu hư​ởng ứng chủ đề năm học. Nâng cao chất l​ượng hiệu quả các phong trào trên bằng cách:

+ Mỗi đoàn viên tập trung vào việc đổi mới cách nghĩ, cách làm việc, đổi mới ph​ương pháp dạy học ở tất cả các bộ môn sao cho dạy học có hiệu quả, phù hợp với đặc điểm lứa tuổi học sinh, giúp các em tự tin hơn trong học tập, rèn luyện kĩ năng sống, tổ chức các hoạt động tập thể vui chơi lành mạnh… Đặc biệt đoàn viên giáo  viên tự học, tự bồi d​ưỡng nâng cao trình độ tin học đáp ứng cho công tác chuyên môn, nâng cao chất l​ượng giáo dục toàn diện, hỗ trợ cho các đồng chí giáo viên cao tuổi.

+ Làm tốt công tác đền ơn đáp nghĩa trong nhà trư​ờng, phát huy vai trò xung kích tình nguyện của Đoàn viên trong các phong trào hoạt động ngoại khoá, các câu lạc bộ…

+ Phối hợp cùng các  đoàn thể trong nhà trư​ờng tổ chức tốt các hoạt động ngoại khoá. Chỉ đạo Liên đội giáo dục thiếu nhi theo 5 điều Bác Hồ dạy. Đẩy mạnh việc thực hiện các chư​ơng trình hành động của Đội tới tất cả đội viên. Đẩy mạnh phong trào thi đua, văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao của thanh thiếu nhi bằng nhiều hình thức. Tăng c​ường giáo dục đạo đức, truyền thống lịch sử, an toàn giao thông qua việc tham gia đầy đủ các hoạt động ngoại khoá, tổ chức tốt các chuyên đề cấp trường tổ chức

3. Một số chỉ tiêu chủ yếu

- 100% Đoàn viên trong Chi đoàn gương mẫu đi đầu trong các đợt sinh hoạt, học tập các Nghị quyết của Đảng, Đoàn và các chủ trương chính sách của Nhà nước, nội quy quy chế cơ quan. Tu dưỡng rèn luyện đạo đức, nề nếp, tác phong lao động, lối sống lành mạnh. Kiên quyết đấu tranh chống âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch, xuyên tạc đường lối của Đảng, chính sách của Nhà nước.

- 100% Đoàn viên thanh niên thực hiện tốt chương trình sức khoẻ, môi trường và phòng chống các tệ nạn xã hội.


- 100% Đoàn viên tham gia nhiệt tình cùng với  Chi Đoàn thực hiện tốt các hoạt động phong trào thi đua chào mừng các ngày lễ lớn: 20/11; 22/12; 26/3; 19/5; v.v..


- 100% Đoàn viên tham gia các cuộc vận động và phong trào thi đua do ngành Giáo dục phát động.

- Phấn đấu củng cố, xây dựng để Chi đoàn đạt danh hiệu Chi đoàn vững mạnh.


- 100% Đoàn viên thanh niên phải chuẩn bị đầy đủ hồ sơ, giáo án đảm bảo chất lượng trước khi lên lớp. 


- Phấn đấu có 1 giáo viên giáo viên đạt giáo viên dạy giỏi cấp Huyện.


- 100% Đoàn viên tích cực tham gia làm đồ dùng dạy học và khai thác có hiệu quả các thiết bị dạy học hiện có.

- Xây dựng các đội văn nghệ, thể thao và thực hiện tốt công tác xã hội nhân đạo từ thiện.



- Sinh hoạt Chi đoàn thường kỳ 01 tháng một lần với các nội dung phong phú có chất lượng.



- 100% Đoàn viên trong Chi đoàn tham gia đầy đủ các đợt sinh hoạt tập thể trong toàn trường, đóng góp ý kiến xây dựng Đảng.



- Phấn đấu giới thiệu ít nhất 01 Đoàn viên ưu tú cho Chi bộ Đảng xem xét kết nạp.




- Lãnh đạo Liên Đội làm tốt công tác chăm sóc thiếu niên.

- 100% Đoàn viên thanh niên sẵn sàng nhận nhiệm vụ khi cấp trên yêu cầu.

4. Biện pháp thực hiện.
- Tham mưu cho chi bộ và nhà trường về các mặt hoạt động của chi đoàn và chi đội

- Kết hợp cùng chi đội theo dõi tốt nề nếp học sinh

- Tổ chức họp chi đoàn thường kỳ 1 tháng 1 lần

- Thực hiện tốt công tác chuyên môn nhà trường giao phó.

- Chấp hành nghiêm chỉnh ngày giờ công lao động.

- Tham gia đầy đủ các buổi chuyên đề, các lớp tập huấn do Phòng giáo dục và nhà trường tổ chức.
                                                               TM. BAN CHẤP HÀNH
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