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KẾ HOẠCH

Thực hiện nhiệm vụ năm học 2017 – 2018 đối với giáo dục dân tộc

A. CĂN CỨ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH
- Căn cứ Chỉ thị số 2699/CT-BGDĐT ngày 08/8/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ chủ yếu năm học 2017 – 2018 của ngành Giáo dục;


Căn cứ Công văn số 1588/SGD&ĐT-CTTT 08/09/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Hòa Bình về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục dân tộc năm học 2017 - 2018.


B. NỘI DUNG KẾ HOẠCH
I. Nhiệm vụ chung
Triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng; tiếp tục triển khai thực hiện nhiệm vụ phát triển giáo dục dân tộc quy định tại Nghị quyết số 44/NQ-CP ngày ngày 09/6/2014 của Chính phủ ban hành chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW và kế hoạch của ngành Giáo dục triển khai chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW ban hành kèm theo Quyết định 2653/QĐ-BGDDT ngày 25/7/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; Quyết định số 1557/QĐ-TTg ngày 10/9/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt một số chỉ tiêu thực hiện các mục tiêu phát triển thiên niên kỷ đối với đồng bào dân tộc thiểu số gắn với mục tiêu phát triển bền vững sau năm 2015; Quyết định số 402/QĐ-TTg ngày 14/3/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Phát triển đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức người dân tộc thiểu số trong thời kỳ mới”; Nghị quyết số 52/NQ-CP ngày 15/6/2016 của Chính phủ về đẩy mạnh phát triển nguồn nhân lực các dân tộc thiểu số giai đoạn 2016 – 2020, định hướng đến năm 2030.

Triển khai thực hiện Quyết định số 1399/QĐ-UBND ngày 15/8/2015 của UBND tỉnh Hòa Bình về việc ban hành kế hoạch thực hiện phát triển giáo dục – đào tạo, dạy nghề và nâng cao chất lượng giáo dục tỉnh Hòa Bình giai đoạn 2015 – 2020.

Tiếp tục đổi mới và tăng cường công tác quản lý giáo dục dân tộc; tập trung rà soát thực trạng phát triển giáo dục dân tộc. Tăng cường các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục vùng dân tộc thiểu số.

Đổi mới các hoạt động giáo dục đặc thù, giáo dục kỹ năng sống, giá trị sống, chuyển mạnh sang hướng tổ chức hoạt động trải nghiệm sáng tạo, xây dựng mô hình trường học gắn với thực tiễn; tăng cường kỷ cương, nền nếp trong quản lý, thực hiện nhiệm vụ giáo dục dân tộc.

Thực hiện có hiệu quả các chính sách đã ban hành đối với giáo dục dân tộc

II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1. Nâng cao chất lượng giáo dục

a) Duy trì sỹ số học sinh

Tập trung tham mưu, chỉ đạo, tổ chức các hoạt động để duy trì số lượng học sinh trong độ tuổi đi học; chủ động tích cực phối hợp với các lực lượng xã hội huy động tối đa số học sinh dân tộc trong độ tuổi đến trường; duy trì sỹ số học sinh; đảm bảo tỷ lệ học sinh chuyên cần; giảm tỷ lệ học sinh bỏ học.
b) Tiếp tục triển khai thực hiện tốt, có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; giáo dục, bồi dưỡng ý thức trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp, năng lực, hiệu quả công tác cho đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục.

Tiếp tục xây dựng, nhân rộng các tấm gương điển hình về đạo đức nhà giáo, tôn vinh các nhà giáo, cán bộ quản lí tâm huyết, có nhiều kinh nghiệm sáng kiến trong quản lí, giáo dục và giảng dạy, chăm sóc học sinh dân tộc thiểu số.

c) Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện
- Đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá phù hợp đối tượng học sinh dân tộc thiểu số

- Tổ chức khảo sát, đánh giá thực trạng về chất lượng, các điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục học sinh dân tộc thiểu số. Trên cơ sở đó, tăng cường các giải pháp đồng bộ, thiết thực, phù hợp thực tế để nâng cao chất lượng giáo dục học sinh dân tộc.

- Khảo sát, đánh giá, phân loại học sinh ngay từ đầu năm học.

- Tổ chức bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu kém.

- Giáo viên chủ nhiệm nắm chắc tình hình, điều kiện, hoàn cảnh của gia đình học sinh; trao đổi với cha mẹ học sinh để nắm bắt đặc điểm tâm lý, cá tính, năng lực, sở trường của từng học sinh từ đó đề ra các biện pháp, giải pháp giáo dục phù hợp.

- Tổ chức các nhóm học tập, mô hình đôi bạn cùng tiến. Cử các em có học lực, hạnh kiểm tốt giúp đỡ các em có học lực và hạnh kiểm yếu kém, các em có điều kiện hoàn cảnh gia đình khó khăn.
- Tiếp tục tổ chức đánh giá thực trạng chất lượng, các điều kiện bảo đảm chất lượng giáo dục học sinh dân tộc thiểu số. Trên cơ sở đó, tăng cường các giải pháp đồng bộ, thiết thực, phù hợp thực tế để nâng cao chất lượng giáo dục học sinh dân tộc thiểu số, góp phần bảo đảm công bằng trong giáo dục.   

- Thực hiện nghiêm túc quy chế đánh giá, xếp loại học sinh; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý dạy học; tiến hành các biện pháp cụ thể nhằm nâng cao chất lượng dạy và học.
- Tổ chức hoạt động giáo dục đặc thù gắn với yêu cầu giáo dục tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh
+ Nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật. Tăng cường giáo dục nâng cao nhận thức cho học sinh về chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước, về bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc Việt Nam.
+ Giáo dục tinh thần tương thân, tương ái, giúp đỡ nhau trong học tập và sinh hoạt, xây dựng nếp sống văn minh, giữ gìn vệ sinh và bảo vệ môi trường.
+ Tăng cường giáo dục, chăm sóc sức khỏe sinh sản, kỹ năng sống, kỹ năng phòng tránh và ứng phó với xâm hại tình dục trong học đường, kỹ năng tự bảo vệ, kỹ năng ứng phó vối thiên tai, biến đổi khí hậu; giáo dục học sinh nâng cao nhận thức, tham gia tuyên truyền trong gia đình và cộng đồng để xóa bỏ các hủ tục lạc hậu; giáo dục học sinh kỹ năng hoạt động xã hội với các nội dung thích hợp, phù hợp tâm sinh lý lứa tuổi và đặc điểm văn hóa dân tộc thiểu số.
+ Phối hợp với trạm y tế chăm sóc sức khỏe cho học sinh, chủ động tích cực phòng chống dịch dịch bệnh.
+ Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, các hoạt động xã hội, rèn luyện kỹ năng tổ chức hoạt động tập thể

3. Tăng cường công tác quản lí giáo dục dân tộc và nâng cao chất lượng đội ngũ nhà   
 3.1. Tăng cường công tác quản lí giáo dục dân tộc
- Tăng cường công tác tham mưu với cấp uỷ, chính quyền địa phương về phát triển giáo dục đào tạo; thực hiện nghiêm túc phân cấp quản lí về giáo dục dân tộc theo các quy định hiện hành; đề xuất các cơ chế chính sách, giải pháp thiết thực, cụ thể nhằm nâng cao chất lượng giáo dục dân tộc; đẩy mạnh công tác tuyên truyền để toàn xã hội quan tâm tới giáo dục ở vùng dân tộc thiểu số, miền núi.
- Phân công cán bộ quản lý phụ trách công tác giáo dục dân tộc.

- Triển khai xây dựng hệ thống số liệu về giáo dục dân tộc hằng năm theo thành phần dân tộc thiểu số. Thực hiện tốt công tác thông tin giữa nhà trường và chính quyền địa phương về giáo dục dân tộc, bảo đảm đáp ứng có chất lượng, kịp thời các văn bản chỉ đạo về giáo dục dân tộc của Phòng GD&ĐT, Sở GD&ĐT.

3.2. Nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo  

- Tổ chức bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ quản lí, giáo viên về: tổ chức các hoạt động giáo dục đặc thù; hoạt động ngoài giờ lên lớp; đặc điểm tâm lí học sinh dân tộc thiểu số, văn hoá dân tộc; về giáo dục môi trường, phòng chống HIV/AIDS, giáo dục giá trị sống, kĩ năng sống, tâm lí học đường,…

- Tăng cường vai trò của tổ trưởng chuyên môn trong công tác bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên; chú trọng việc tự bồi dưỡng chuyên môn của giáo viên. Tích cực đổi mới phương pháp dạy học phù hợp với học sinh dân tộc thiểu số và dạy học sát với khả năng, trình độ nhận thức của các đối tượng học sinh. Từng trường có kế hoạch cụ thể và tổ chức thực hiện hiệu quả về đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá học sinh.

4. Thực hiện chế độ, chính sách đối với giáo dục dân tộc  
 
4.1. Thực hiện đúng, đủ, kịp thời các chế độ, chính sách đối với học sinh dân tộc thiểu số, nhà giáo và cán bộ quản lý cơ sở giáo dục công tác ở vùng đặc biệt khó khăn

- Tiếp tục thực hiện tốt chế độ, chính sách đối với học sinh dân tộc thiểu số. Phối hợp với Phòng GD&ĐT và các cơ quan hữu quan triển khai thực hiện các chính sách của Chính phủ đối với học sinh ở các thôn có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn.

- Đẩy mạnh việc tự kiểm tra, đánh giá việc thực hiện chế độ, chính sách đối với học sinh dân tộc thiểu số. 
- Tham mưu với các cấp có thẩm quyền tiếp tục ưu tiên đầu tư kinh phí xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học, chế độ chính sách… cho nhà trường. 
- Tham mưu cho chính quyền địa phương đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục, huy động các nguồn lực để đầu tư cho giáo dục. 

C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học 2017 - 2018 đến tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, các cơ quan, đơn vị có liên quan để thực hiện công tác giáo dục dân tộc đúng, đủ, đạt hiệu quả cao. 

2. Chấp hành chế độ báo cáo, thực hiện đầy đủ và đúng thời hạn theo quy định tại Kế hoạch thời gian năm học và các văn bản hướng dẫn sơ kết, tổng kết nhiệm vụ năm học 2017 - 2018 đối với giáo dục dân tộc của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
	Nơi nhận: 

· Phòng GD&ĐT;

· Lưu: VT.
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